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                                                                  8 Ιανουαρίου 2025 

Γονείς μαθητών/μαθητριών Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης      
 

Θέμα: Συμμετοχή μαθητών/μαθητριών στο Διεθνές Πρόγραμμα PISA 2025 
 

Επιθυμούμε να σας πληροφορήσουμε ότι το παιδί σας θα συμμετάσχει στην Κύρια Φάση της Έρευνας 
“Programme for International Student Assessment” (PISA 2025) που θα διεξαχθεί στο σχολείο του σε 
καθορισμένη μέρα, κατά την περίοδο 4ης Μαρτίου έως 11ης Απριλίου 2025. Οι επιθεωρητές/επιθεωρήτριες 
και ο/η διευθυντής/διευθύντρια του σχολείου του παιδιού σας είναι πλήρως ενημερωμένοι/ενημερωμένες 
για τη συγκεκριμένη έρευνα. 

Το Πρόγραμμα PISA εξετάζει τις γνώσεις και δεξιότητες των μαθητών/μαθητριών στις Φυσικές Επιστήμες, 
στην Κατανόηση Κειμένου, στα Μαθηματικά και στη Μάθηση στον Ψηφιακό Κόσμο (Learning in the Digital 
World). Για πρώτη φορά, στα πλαίσια του Προγράμματος PISA,  θα εξεταστεί και η Αγγλική ως ξένη γλώσσα. 
Στο Πρόγραμμα συμμετέχουν μαθητές/μαθήτριες ηλικίας 15 χρονών σε περισσότερες από 90 χώρες. Όλες 
οι συμμετέχουσες χώρες επενδύουν στο συγκεκριμένο Πρόγραμμα, καθώς από τα αποτελέσματά του 
αντλούν πολύ χρήσιμες πληροφορίες για την ποιότητα των εκπαιδευτικών τους συστημάτων και για τον 
βαθμό στον οποίο προετοιμάζουν τους/τις μαθητές/μαθήτριες για τη ζωή τους μετά το σχολείο. 
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στις ιστοσελίδες: http://keea-pisa.pi.ac.cy/pisa/ και  
http://www.oecd.org/pisa/  

Τα δεδομένα που συλλέγονται μέσω του δοκιμίου και του ερωτηματολογίου μαθητή/μαθήτριας είναι 
ανώνυμα (με τη χρήση ψευδωνύμων) και άκρως εμπιστευτικά. Στην ιστοσελίδα της έρευνας —και 
συγκεκριμένα στον σύνδεσμο «Ενημερωτικό Υλικό»— μπορείτε να διαβάσετε τη Δήλωση Προστασίας 
Δεδομένων, η οποία επεξηγεί τη διαδικασία συλλογής, αποθήκευσης, επεξεργασίας και δημοσιοποίησης 
των δεδομένων, που προκύπτουν από το ερωτηματολόγιο του/της μαθητή/μαθήτριας.  

Ως γονείς/κηδεμόνες, έχετε το δικαίωμα άρνησης της συμμετοχής του παιδιού σας στην έρευνα. Στην 
περίπτωση που δεν επιθυμείτε το παιδί σας να λάβει μέρος, θα πρέπει να ενημερώσετε σχετικά το σχολείο 
με ενυπόγραφη δήλωση. 

Η συμμετοχή του παιδιού σας στο Πρόγραμμα PISA είναι πολύ σημαντική, αφού συμπεριλαμβάνεται 
στους/στις μαθητές/μαθήτριες που θα εκπροσωπήσουν τη χώρα μας. H δική σας στήριξη είναι ουσιαστικής 
σημασίας, αφού το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας-μέσα από το Πρόγραμμα- προσβλέπει 
στη συλλογή χρήσιμων πληροφοριών για το εκπαιδευτικό μας σύστημα οι οποίες θα συμβάλουν στη 
βελτίωσή του.  
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